



辽源日报APP

吉D微风

LIAO YUAN RI BAO

2019年3月26日 星期二
己亥年二月二十三日 三月初一清明

总第7746期 今日4版

国内统一刊号:CN22-0010 E-mail:jl_lyrb@126.com

中共辽源市委主办 辽源日报社出版

新闻热线:0437-3249118

辽源信息港 <http://www.0437.com>



开展爱国卫生运动 创造健康和谐家园

设计制作:胡群诗雷

转观念 打品牌 赢市场 努力做最好自己

本报记者 王茵



在第十四届上海国际袜业采购交易会上,赵广军向客商介绍自己带来的袜品。

本报记者 夏景明 摄

第十四届上海国际袜业采购交易会期间,记者采访到了洛逸针织有限公司总经理赵广军,从他洋溢着笑容的脸上,我们猜想他一定是收获颇多。

果不其然,在同他的交谈中,我们知道了他的欣喜之处。“今天一上午我们就与三家国外客商,还有几家服装公司达成了意向合作协议,他们对我们企业生产的五指袜——五指袜非常感兴趣,并希望我们能够与他们合作,这使我们企业增加了自信。”他笑呵呵地对记者说。

已经做了十年的袜业企业,为什么第一次参加展会?他有些不好意思,“还是我的经营理念问题。过去几年洛逸针织有限公司生产的产品过于单一,因为拿不出像样产品,所以也没有信心参加袜业展会。但是每年这样的展会,我还都是以参观者的身份去学习,期间看着人家企业的展架,我自己也着急。这几年我就憋足了劲要好好做一回,不能再拘泥于传统的袜业生产,要提高市场竞争力,跟上袜业生产的潮流,做出自己的特色产品。”

2018年初,赵广军通过自己的研发团队打响了向功能袜——五指袜进军的第一

让消费有“可靠的品质”

石聆

媒体发挥监督作用,曝光用医疗垃圾加工日用品和玩具、生产销售劣质食品、窃取用户隐私等侵害消费者权益的行为;市场监管部门迅速行动,对相关涉事企业进行查处;网友提供更多线索,提醒他人谨防上当……一年一度的“3·15”国际消费者权益日前后,“打假”再次成为舆论关注的热点。

“诚招天下客,誉从信中来。”近年来,我国消费市场不断扩大,消费日益成为经济增长的重要引擎。但假冒伪劣、虚假宣传、信息泄露等侵害消费者权益的情况时有发生,这不仅影响着消费者的满意度和消费信心,也制约着消费潜力的进一步释放。从这个角度而言,“打假”既是维护消费者权益的必然要求,也是呵护市场规则、激发消费潜力的题中应有之义。

美好生活人人向往。买得省心、用得放心、吃得安心,生活才会舒心。全社会一起努力,用高质量产品满足大众所需,用高效监管护航大众消费,消费才能有“可靠的品质”,美好生活才会有更坚实的基础。

(转自《人民日报》)

切实履职尽责 细化服务措施 为民营经济发展保驾护航

——访市司法局党委书记、局长慈向东

本报记者 田蓓蕾



市司法局党委书记、局长慈向东。

本报记者 张建树 摄

“省委、市委‘三抓’会议结束后,市司法局迅速传达落实会议精神,出台了《服务民营经济发展16条措施》,切实履行司法行政工作职责,为民营经济发展提供坚实法治保障,营造良好社会

环境,提供优质高效服务。”日前,市司法局党委书记、局长慈向东在接受记者采访时说。

坚持依法依规为民营经济发展提供坚实法治保障。一是完善促进民营经济发展的制度机制。严格审查涉及民营企业在市场准入、产权保护、投融资、公平竞争等方面的规范性文件,杜绝设置不利于民营企业发展的歧视性条款,依法保护民营企业平等主体地位,助力打造法治化营商环境。二是清理不利于民营企业发展的规范性文件。清理我市现行规范性文件中有悖于平等保护原则、不利于民营经济发展、妨碍统一市场和公平竞争的相关内容,通过废止或调整完善规范性文件,为构建公平竞争的市场环境提供法治保障。三是加强对涉及民营企业行政执行的监督。加强行

政执法监督,全面推行行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度。依法办理行政复议案件,及时制止和纠正各级行政执法机关和行政执法人员侵犯民营企业合法权益的行为。

突出风险管控,为民营经济发展营造稳定社会环境。一是组织开展民营企业矛盾纠纷排查化解工作。全年完成300家民营企业和商会的调解组织的创建重建,指导调解组织调处涉企矛盾纠纷。加强对涉企的劳资、医疗、环境等比较突出的矛盾纠纷的排查化解,“点对点”帮助民营企业排忧解难。二是彻底排查涉企黑恶案件线索。重点排查黑恶势

力团伙寻衅滋事、敲诈勒索、强揽工程、强买强卖、串通投标等破坏市场经济秩序、侵害民营企业合法权益的违法犯罪线索。三是广泛开展法治宣传教育。广泛开展企业法治宣传教育,广泛深入开展企业法治宣传月活动,帮助民营企业提高运用法律自我保护的能力,促进依法经营、规范经营。认真落实“谁执法谁普法”责任制,采取多种形式广泛开展以保护民营企业合法权益为主题的法治宣传活动,为民营经济发展营造良好法治环境。

发挥职能优势,为民营经济发展提供优质高效服务。一是持续推进“放管服”改革。优化“减证便民”措施,全面清理证明事项。

面向民营企业公布46项“最多跑一次”公证事项清单和42类180项公证事项证明材料清单。建立服务民营企业绿色通道,提供节假日预约办证服务和延时服务,对民营企业公证事项优先受理、优先审查、优先办理,并提供上门公证服务,力求做到企业少跑路,数据多跑腿,快捷高效办理涉企管理服务事项。二是创新拓展“落实‘三抓’部署服务企业发展‘123’工程活动”。确定300家民营企业和重点建设项目,由局领导带队实行组团包保服务,为300家民营企业开展免费全面法治体检,推动“法治体检”常态化制度化,积极防范和化解法律风险。

拆违拆假 抚平家园“伤疤”

本报记者 田蓓蕾 汪琳 赵强

3月,春回大地,万物复苏。

3月,是播种美好希望的时节,更是一年中打响整治战役的最佳时机。

近年来,在城市周边乡村,部分农户为获取高额利益为目的,违法占用耕地、私搭乱建非农用大棚构筑物,既不合规划也不合法,甚至存在撂荒、弃耕现象,严重影响了农业发展,破坏了环境面貌,阻碍了乡村发展。简易错乱架构的“假大棚”“假看护房”“假围栏”“假围墙”,经不住时间的推敲,随着时代快速发展的脚步愈发丑陋不堪,像是一道“伤疤”落在脸上,烙在心里。

“必须进行清理整治!”市委、市政府发出强烈信号!

各区、各部门迅速研究部署,立即展开清理整治行动。全面排查,宣传讲解,督促清理,强制拆除,一系列有效举措精准发力,落地实施,一场为了城乡更加亮丽整洁的“攻坚战”全面铺开……

农地非农化,联合整治不手软

3月12日,在龙山区工农乡安国村三组一农户家的耕地上,两座用钢架私自搭建的“假大棚”被乡政府与市公安局向阳分局联合依法强制拆除。“近期,我们针对安国村范围内的7栋‘假大棚’进行集中监管、集中整治,集中清理,现已全部拆除,共占用耕地面积11.9亩。”工农乡副乡长李金琦告诉记者。

3月15日,工农乡工农村三组,随着钩机推头的上下摆动,多处“假大棚”被依法强制拆除。拆除现场,工农乡党委书记许庆武告诉记者,眼前的180亩耕地范围内,涉及“假大棚”27栋,经过动员已自行拆除8栋,此次拆除14栋,还有4到5栋已下发通知,一周之内若不动手,将再次依法执行强制拆除。

3月16日,龙山区寿山镇联合市公安局东吉分局对辖区内“假大棚”及违章建设实施了依法拆除。当日共拆除镇村干部15人、公安干警25人,出动铲车1辆、钩机1台、翻斗车1辆,共拆除七一村6组至忠城村5组东辽河沿线“假大棚”5栋、违章建设2处。

3月19日,工农乡联合南康分局20余名公安干警,对苇塘村一组耕地上的违章建设进行依法拆除。在3台钩机此起彼伏的轰鸣声中,18栋以建农业大棚之名、占用永久基本农田的“假大棚”及9个看护房被依法强制拆除,占地面积约170亩。

3月20日,开发区管委会联合市城管行政执法局、市公安局经开分局、开发区建设局、开发区安监局、开发区消防支队等部门,对位于向阳建材市场西侧非法占用耕地、私搭乱建的违章建筑物进行集中整治、依法拆除。此次拆除行动共出



3月20日,工作人员对位于向阳建材市场西侧的非农用违法建筑进行依法拆除。

本报记者 张建树 摄

动3台大型机械车辆设备、3辆小型运输车,涉及违章建筑物11处,建筑面积1700平方米。

3月21日,龙山区寿山镇联合市公安局东吉分局、南康分局在北环路七一村一组、六组开展“假大棚”及违章建筑专项整治行动。此次行动共派出镇村干部55名、公安干警70名,出动铲车1辆、钩机3台、翻斗车4辆,以及雇工20人,共清理拆除“假大棚”56栋。

3月22日,龙山区工农乡联合市公安局向阳分局,开展第五次“假大棚”问题专项整治行动,对工农村四组的78栋“假大棚”和43个“假看护房”进行依法强制拆除。当日,区政府相关领导、区农村农业局负责人、乡村两级干部和公安干警共100多人经过近4个小时的奋战,20余台机械设备车辆共同作业,对“假大棚”“假看护房”实施全部拆除,清回土地410亩。

3月23日,西安区富强村在区委、区政府的指示要求下,在灯塔镇政府的指导部署下,联合市公安局仙城分局、西安消防支队等部门,出动工作人员40余人、机械车辆设备4台,针对已超出下达的拆除通知时限、仍尚未自行拆除的“假大棚”以及河道直排旱厕进行依法拆除。截至当日,富强村183栋“假大棚”全部拆除完毕。

主动自行拆,传递拆违正能量

在前期开展的龙山区公路环境整治联合执法行动中,辽源市东升汽车检测公司所属的汽车配件仓库被列入拆除范围。3月18日,该公司接到整改通知后,积极响应,立即采取措施,配合拆除工作,仅用43个小时就把库内所有零部件转移完毕。3月20日上午,仓库正式进行拆除。

“现在开展的公路环境整治行动,是提升咱们辽源城市形象的好事儿。我作为企业的负责人,一名土生土长的工农乡人,必须无条件全力支持、配合政府工

作。”当日,在破拆现场,该公司总经理张永涛一边指着刚刚拆除的大小彩板,一边向记者讲述着连日来公司的破拆行动效率。

自龙山区公路环境整治联合执法行动以来,相关部门对辖区开展拉网式全面排查,做到数据准、情况明、全覆盖。同时属地乡(镇)政府组织村委会开展入户宣传,做好群众思想工作,明确整改标准,动员整治对象自行整改。

“当事人主动配合,自行破拆,营造了拆违工作的良好氛围。此举不但节省了拆违所耗费的人力物力,更搭建了企业与政府有效沟通、彼此信任的桥梁,构建了良好和谐的社会关系。”工农乡党委书记许庆武告诉记者,工农乡紧邻北环路,此处的“假大棚”完全

管理,全面遏制违法建设、违法用地等行为。

责任与担当,共创美丽新家园

连日来,各级政府和多个部门形合力、出重拳、齐“亮剑”,拆违拆假行动集中、快速、有序地进行,不断传递出了动真碰硬、攻坚克难的坚定信心和决心——

工农乡党委书记许庆武告诉记者,工农乡紧邻北环路,此处的“假大棚”完全



改变是为了更好地生活

暴露,在交通要道旁,非常影响城乡环境面貌,若不拆除,工农乡的招商环境将大打折扣。

富强村党支部书记王东介绍,经过详细排查、认真核实、持续监管、耐心疏导,大部分村民在规定时限内都完成了自行拆除,集中整治效果明显。同时,村里还对7座河道直排旱厕实施拆除,有效治理河道污染,为村民打造一个干净、舒适、宜居的美丽乡村。

开发区执法人员谢文波告诉记者,沿向阳大街方向往南,主要涉及45处农地非农化违章建筑物。目前已在紧锣密鼓地开展集中整治行动。按照市委、市政府的部署要求,我们将陆续全部拆除,并实行土地流转、统一“建绿”,第一时间跟上相关环境整治和修缮工作,竭尽全力为百姓营造绿色、洁净、文明的宜居环境。

工农乡乡长谭海文说,今后,我们将持续监管、持续整治、持续发力,坚持常态化的监管机制,坚决抵制农地撂荒、非法占用等行为,保护生态环境,更好地推进城镇化建设。

抚平“伤疤”,旧貌换新颜,3月的辽源,拆掉的是违建,立起来的是人心……